

鄄城：“小荷学堂”为留守儿童编织多彩暑假

近日,走进鄄城县旧城镇旧城完小,一阵婉转悠扬的笛声从教室传出。循声望去,孩子们正专注地学习吹奏长笛。讲台上,支教老师孙坦然认真示范,指尖在笛孔上灵活跳动,轻快的旋律随之“流淌”而出,引得孩子们发出阵阵赞叹。

孙坦然是山东财经大学的学生,与他同来的还有王宇航、韩瑞雪、段雪莹和陈子锐。“我们5人都是山东财经大学的大一学生,在学校网站看到菏泽‘小荷学堂’志愿者招募令后一同报名,经统一培训后

“我们将支教一个月,陪伴24名留守儿童来到这里。”队长王宇航介绍。巧合的是,5人各有音乐特长,分别擅长琵琶、长笛、吉他、架子鼓和长号,便合力开设音乐课堂,将特长化作生动的音符,耐心教给孩子们。

“小荷学堂”是共青团菏泽市委联合相关单位发起的关爱农村留守儿童志愿服务项目,秉持“青春助力、快乐成长”理念,组织大学生志愿者利用暑假,为孩子们提供亲情陪伴、学业辅导、自护教育、素质拓展等服务。

“通过执法人员的现场讲解,让我认识到防护自身安全的重要性、避免职业病危害的必要性。这种既科普职业病预防,又防治职业病的执法,真是让人暖心。”近日,在鄄城县人民广场举行的“执法为民,护卫健康”活动中,听到卫生健康执法人员的科普,泰山石膏(菏泽)有限公司职业卫生管理员李建运感慨地说。

今年以来,鄄城县卫生健康局通过执法亮剑、机制创新、社会共治等举措,积极探索法治卫生建设的“鄄城路径”。“今年以来,我们的卫生健康执法取得了良好成效,查出并整改问题场所16家,住宿、美容美发场所卫生合格率提升至98%。依托智慧监管平台,实时监测全县3个饮用水源点,水质达标率100%。”鄄城县卫生健康局局长王栋梁介绍。

在职业健康领域,仅2024年,该县就为3257名劳动者建立了职业健康档案,推动重点企业实施防范职业健康损害项目改造,加大职业健康危害因素监测,大大降低了职业病发生率。“从舌尖安全到呼吸健康,我们以‘零容忍’态度筑牢每一道防线。”王栋梁表示。

对轻微违规主体,鄄城县卫健委还推行了“首违不罚+公益服务”的特色机制,一些情节轻微、可以当场整改的问题,首次违规不予处罚。组建了由20名监督员组成的普法团队,深入社区开设“健康小课堂”,通过模拟执法场景,演示非法医疗广告识别方法。联合公安、市场监管等部门建立

协同执法机制,推行“一案双查”,在医疗美容、职业卫生等领域开展专项整治。通过构建卫生监督新机制,完善执法程序、提升监管效能,形成基层卫生监督“标准制定—过程管控—社会共治”全链条工作范式,鄄城县职业健康治理体系建设取得了初步成效。

通讯员 郭士兴 曹仰华

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐
自由平等公正法治
——
中国牡丹之都
ZHONG GUO MU DAN ZHI DU
中国·菏泽

书香社会

课堂之外,他们是孩子们亲近的“大朋友”。分享大学的趣事,描述外面世界的精彩,倾听孩子们藏在心底的小秘密……点点滴滴的陪伴里,好奇与向往在孩子们心中悄悄发芽。

谈及支教感受,王宇航等人纷纷表示,看到孩子们求知的眼神和点滴成长,所有付出都值得。“我们不仅是来支教的,更是来陪伴的。这段经历让我们更懂得责任与担当。”韩瑞雪说。

通讯员 刘永霞



近日,在鄄城县引马镇土车刘新村珍届食品有限公司加工车间里,工人们正全力赶制一批小笼包订单。与传统印象中人工揉面、包馅的小笼包制作场景不同,这里的生产已实现高度机械化。珍届食品有限公司依托现代化生产设备与标准化工艺,不仅制作小笼包,更延伸开发出了馒头、花卷等20多个品种的食品。目前,公司的各项产品已成功销往全国各地,并逐步构建起“线下订单稳根基、线上推广拓版图”的立体销售格局。

通讯员 刘永霞 摄

菏泽铁塔智慧箕山镇监管平台正式启用

本报讯(通讯员 刘冬娟)近日,中国铁塔股份有限公司菏泽市分公司与鄄城县箕山镇联合打造的“智慧箕山镇监管平台”正式投入试点运行。这一创新举措将前沿信息技术与基层治理深度融合,通过实时监控、智能检测和快速响应机制,为辖区环境保护、违法乱建管控、耕地保护等工作装上“智慧大脑”,标志着箕山镇基层治理现代化建设迈出关键一步。

省派“第一书记”刘策调研发现,传统治理模式下,辖区面积广、监管人手不足,发现问题滞后等难题制约着基层治理效能提升。为此,刘策积极牵线搭桥,推动中国铁塔菏泽市分公司发挥通信基础设施资源优势,与箕山镇政府共同设计智慧监管解决方案。

据介绍,智慧箕山镇监管平台依托铁塔公司遍布辖区的通信杆塔资源,部署了高清智能摄像头及环境监测传感器,构建起“天空地”一体化监测网络。平台具备三大核心功能:全时段实时监控,通过360度无死角摄像头,对全镇重点区域、主要路段、耕地保护区、生态敏感区等实现24小时动态监测,管理人员可通过终端设备随时调阅现场画面;智能识别预警,借助AI算法对监控画面进行自动分析,能精准识别违法建房、秸秆焚烧、乱倒垃圾等行为,一旦发现异常立即触发警报;快速响应处置,平台整合了镇政府各职能部门处置力量,预警信息同步推送至相关责任人手机,形成“发现—派单—处置—反馈”的闭环管理流程,较传统模式大大缩短了响应时间。

什集镇:“引凤返巢”助力乡村振兴

近日,笔者走进鄄城县什集镇祝楼村豪烨弹簧加工厂,只见一排整齐的自动化设备有序运转,5名工人在各自的岗位上熟练地配合着机器作业。工人们精准地完成着一道道工序,将弹簧绕制、排列、固定,每一个环节都紧密相扣。他们目光专注,手法娴熟,虽然人数不多,但在自动化的助力下,整个生产流程高效流畅。

豪烨弹簧加工厂负责人寇海建告诉记者,虽然工厂刚成立不久,但凭借着自动化技术和稳定的产品质量,已经成功开拓了山东、河南等地的市场,赢得了客户的良好口碑。

寇海建曾在弹簧床垫制造领域深耕多年,掌握了先进的弹簧床垫加工技术。2024年7月,他带着在外闯荡积累的经验和技术,毅然回到家乡开启了创业之旅。

说起自己返乡创业的初衷,寇海建的眼神中透露出坚定与希望。他说:“这些

年家乡的发展变化有目共睹,各项好政策就像一场及时雨,滋润着这片土地。对于我们这些在外漂泊的人来说,这是难得的机遇,所以毫不犹豫地就回来了。我相信凭借这些好政策和自己的努力,一定能打拼出一片属于自己的天地。”

寇海建的返乡创业之举,不仅实现了自己的人生价值,更为祝楼村的发展带来了新的生机与活力。近年来,什集镇党委、政府全力优化营商环境,吸引越来越多的游子踏上归乡的征程,开启创业梦,成了乡村振兴的主力军。

什集镇党委、政府秉持着服务至上理念,简化行政审批流程,为返乡创业者提供一站式的便捷服务,让他们能够迅速将创业想法落地生根,积极搭建银企对接平台,解决创业者资金周转的燃眉之急,确保企业发展无后顾之忧。同时,加大对基础设施建设的投入,完善交通网络、水电供应等硬件条件,为企业生产运营筑牢根基。

通讯员 刘永霞

引马镇:“新风小站”推动移风易俗

近年来,鄄城县引马镇着力打造移风易俗特色服务品牌“新风小站”——一个集多种功能于一体的综合性服务平台。“新风小站”以多样的特色服务活动,不断丰富居民生活,传递关爱与温暖,成为推动移风易俗、提升乡村文明的重要力量。

对于老年人而言,清晰的视力是享受晚年生活的重要保障。引马镇“新风小站”特邀请鄄城复明眼科医院的医生为老年人开展免费眼睛检查服务,从视力检测到眼压测量,从眼底检查到裂隙灯观察,每一项检查都细致入微。医护人员耐心询问老人们的用眼习惯和眼部不适症状,并给予专业护眼建议。活动现场还设置免费清洗眼镜服务区。工作人员熟练地将眼镜放入专业清洗仪器,经超声波清洗和细致擦拭,原本沾满灰尘污渍的眼镜焕然一新。

消防安全关乎每个家庭的幸福安宁。引马镇“新风小站”为居民带来一场生动实用的消防安全知识宣讲。志愿者以真实火灾案例,直观展示火灾严重危害,敲响消防安全警钟。宣讲中,志愿者详细介绍家庭常见火灾隐患排查方法,如电器设备正确使用、电线老化识别、易燃物品存放等知识;现场演示灭火器、灭火毯等消防器材的使用方法,并邀请居民上台体验,让大家在实践中掌握灭火技巧。同时,专家还讲解火灾发生时的逃生自救方法,包括正确选择逃生路线、使用湿毛巾捂住口鼻、在烟雾中低姿前行等要点。居民们纷纷表示,此次宣讲受益匪浅,有效增强了自身消防安全意识与应急处置能力。

为了更好地推动义务红娘工作开展,“新风小站”每年都开展义务红娘培训活动。培训中,志愿者从了解单身男女的需求与心理,到进行有效牵线搭桥和沟通协调,均作了详细讲解。此外,“新风小站”及时传达相关会议精神,助力工作人员了解现代婚恋政策和社会发展趋势。广泛收集未婚男女信息,建立详细信息库,并采取线上线下相结合的方式,为单身男女创造相识相爱的机会。

通讯员 李婷

今日鄄城

“文明健康
绿色环保”

书 书 书 书 书
籍 籍 籍 籍 籍
是 是 是 是 是
人 全 全 全 全
类 世 世 世 世
知 知 知 知 知
识 的 的 的 的
总 营 营 营 营
结 品 品 品 品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人